

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Félférvé . . . 4 kor.	Félférvé . . . 7 k — 4	Negyedérvé . . . 2 kor.	Negyedérvé . . . 8 k 50 f

Felelős szerkesztő és taptulajdonos
SZABÓ JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
 Telefonszám 32.
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Alkotások és költségek.

Szentes, július 21.

A városok autonómiája sok kötelezettséget ró a városokra, amelyek az elkerülhetetlen kiadásokkal járnak.

Két szempontból lehet bírálat alá venni a szoros értelemben vett közigazgatáson kívül a városok hivatását. Mindkét irányzat azonban gazdasági érdekeket szolgál.

Az első szempont szerint a város csak arra lehet hivatva, hogy a gazdasági munka előfeltételeit megteremtse, tehát utakat, műtárgyakat építsen, a közbiztonság és közegészségügy előfeltételeit megteremtse, a többit pedig át kell engedni a magánvállalkozásnak.

A másik szempont az, hogy a városoknak, mint gazdálkodási alanyoknak részt kell venni a tulajdonképeni gazdasági életben is, vágóhidakat, fürdőket, világítási és közlekedési vállalatokat kell létesíteni s ezekből hasznat húzva — a magánvállalkozás kizárásával, ezeket — mintegy — monopolizálni.

Sem az egyik, sem a másik szempontra való rideg helyezkedés nem felel meg a polgárság érdekeinek.

Bölcs, tapintatos és előrelátó városi kormányzat mellett ezt a két irányt össze lehet egyeztetni, mert akár az első, akár a második szempontot vesszük figyelembe, rögtön szembetűnő, hogy az ott elősorolt közfeladatok megoldásával s közjellel, vagy közintézmény jellegével bíró alkotások létesítésével nemcsak a jelen kornak, hanem a jövő nemzedéknek is szolgálunk.

Szentesen ennek a két iránynak összeegyeztetése szerencsésen lett idáig megoldva, mert a gazdasági boldogulás előfeltételeit képező létesítményeken kívül a város olyan vállalatokat is létesített, melyek tulajdonkép a magánvállalkozás keretébe tartoznának. Ilyen például a villanytelep és jéggyár.

Majd ha ezek a gazdasági vállalatok az idők folyamán használható vállalatok lesznek, a befolyó jövedelem a községi pótdadót fogja apasztani s végeredményében mégis csak közérdeket szolgál, amelyben minden polgár részesül, míg a magánutón létesített ilyenmü vállalatok jövedelmét a vállalkozó teszi zsebre.

Hogy ezeket a köz és gazdasági jellegű intézményeket nem az évenkénti pótdadóból, hanem kölcsönből fedezzük, az a dolog természetében rejlik. A jövőnek dolgozunk s a jövő terhei és hasznai is az utódok között oszlanak meg.

Az a város, mely nem dolgozik kölcsönpenzzel, az vagy túl sokat kíván a jelentől, vagy egyáltalában nem gondoskodik a jövőjéről.

Az új horvát miniszter eskütétele.

Budapest, július 21.

Pejacsevich Tivadar gróf, az új horvát miniszter eskütétele a király előtt kedden délelőtt tíz órakor lesz Ischlben s az eskütétel után a király magánkálhataláson fogadja. Pejacsevich gróf vasárnap reggel Bécsbe utazott, ahonnan hétfőn reggel folytatta útját Sischbe. Szerdán már ismét Bécsben lesz és megteszi bemutatkozó látogatásait, csütörtökön

pedig visszatér Budapestre. Pejacsevich eskütételénél Tisza István gróf miniszterelnök is jelen lesz.

Pejacsevich Tivadar gróf az eskütétel után haladéktalanul meg fogja kezdeni a tárgyalásokat a horvát politikai tényezőkkel az alkotmányos horvát kormány megalakítására vonatkozóan és egyidejűleg érintkezésbe lép a magyar kormány illetékes szakminisztereivel is, hogy a sérelmek megszüntetésének és a horvát gazdasági-politikai reformoknak módozatait velük megállapítsa.

A külföld és Tisza külügyminisztersége.

Budapest, július 21.

A párisi Temps írja: A magyar ellenzék olyan célzattal, amelyet nem nehéz kitalálni, az utóbbi napokban a bel- és külföldi sajtóban, különösen Berlinben azt a hírt terjeszti, hogy Berchtold gróf lemondani készül és Tisza István gróf lesz az utódja. A Temps tudósítója illetékes személlyel beszélt erről a híresztelésről s azt a felvilágosítást kapta, hogy a magyar kormánypártra nagyon hízelgők ugyan a megbecsülésnek és a rokonszínháznak e bizonyítékai, melynek a legteljesebben a magyar Bismarck iránt megnyilvánulnak, de a pártban senki sem kívánja, hogy Tisza István gróf akár olyan célból is, hogy Ausztria és Magyarország politikáját igazgassa, otthaggya a miniszterelnöki állást.

Tisza István gróf — úgy mondják kormánykörökben — mint hivatott ember a megfelelő helyen van és Magyarország nagy szüksége van tehetségére és energiájára, kivált a mostani időben, amikor mélyreható és a közel jövőben megvalósítandó reformok bő programját dolgozta ki a kormány, hogy az ország belső viszonyait konszolidálja. Mindenekfelett azonban a magyar kormánypárt minden tekintetben helyesli Berchtold gróf politikáját és sem szükségét, sem alkalmasságát nem látja, hogy neki utódot adjon.

Árviz.

Veszény, július 20.

Ép most hivatgatja a vasárnap reggeli harangszó a több mint egy millió korona kárral sújtott község lakosságát a veszényi jó öreg templomban, a hol Isten ígéjét hallgatva bár megnyugodni bajos, de betelődőn talán könnyebben lehet a más években oly csendesben hömpölygő szöke Tisza rohanó árjának és habzó hullámainak vad rombolásai. Hetek óta hordja lefele kiszélesedett hátán az állati hullákat, összeomlott házak deszkáit s nádféleleket, egész kahal szénákat stb. ez a máskor oly kedves, most oly félelmetes folyó hirdetés romboló munkáját, pusztításainak nagyságát. Már előtörtte pár hét előtt a történelmi vezetettségű Várkony hatalmas réjtjét s az ásatásai folytán nevezetes Töszeg környékét, midőn veszényi munkás népének százaik előlön kiváló tehetségű főbírájukkal Major Károlyval reggeltől-reggeig emberfeletti munkával védekeztek a folyton s rohamosan áradó folyó átcsapó hullámaival szemben.

A regényes fekvésű felsziget harmadik oldalán is kiadta a jelszót Lederer Arthur és Károly kaszárnya: körömszakadtig kell védekezni s elküldte a kengyelű és szajoli uradalmak cselekedését gátat verni. Egmásután ontotta el az egész környék hatalmas réjtjét s már Deákonyi Zoltán 600 holdas réjtjéről is csak lóháton lehetett kiterelni a gulyát a hirtelen betóduló árvizből s Veszényen a „körömszakadtig“ védés 2 héti féken tartotta a folytonos esőzés, zivatar és szélvész mellett is a kilepést meg-meg kísérő hatalmas elemet. Szombat délután még egy fél méter ellen is megküzdünk — mondák a két hét óta gáton álló védmunkások — midőn az nap este az alkonyat beálltával 8—10 méter hosszúságban irtózatos erővel leszállt az ár az esőzéstől kissé megállt gátat ott Martfűnél a tiszai hajlatnál. A 70-es évek harmadik véréngzéséről híres hajlatai csárdá közelében s pár pillanat alatt hitben megcsalatközva s reményt vasztve hagytak fel a „körömszakadtig“ tervezett, de csak „gátszakadtig“ végzett 2 heti munkával. S mikorra a holt legmagasabb pontját elérte, vitzakor fedte a ve-

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitiúnónek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi műalmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.

zsenyek 2000 holdnyi gazdag terményeit, újonnan telepített szőlőskertjét s kerti veterányeit.

Hullámsírba került ezenkívül Lédérer Arthur 800 holdas szőlő, hagyma, kender és len terménye is. Megindító látvány volt nézni, mint futott a szegény nép éjjel a hold fényénél krumplítási július közepén, de eredmény nélkül; eltakarva előle az izzap s elvette tőle s éhező családjától a téli legbiztosabb táplálékot, a krumplit. Metésről szó sem lehet, a krumpli és hagyma felpukkad, a többi vetemény is megtulad a víz alatt vagy pedig elmosa az ár, beiszapolja, hasznavehetetlenné teszi a homok. Elvette a hatalmas s 150–200 ezer korona árú szénát termő rétet és legelőt is, ugy hogy kénytelen a lakosság vidékről venni takarmányt vagy tul adni szarvasmarhán. Lédérer és Beckóczy csak kibírják a nagy elemi csapást, de mi lesz a szegény lakossággal?

Közben hőmpolyög az ár a fahu féle szomoruan bug a Podmanickýk által felezredéssel azelőtt ajándékozott „templomba hívogató“ harang, kisírt szemű asszonyok, csüggéd férfiak mennek a templomba, elvégezte helyettük a nyári mezei munkát a pusztító elem, de hogy ki takarít be nekik télires üres élelcmarhákba s honnan, miként? az majd ott bent a templomban megsgallja nekik a mindenható jó Isten. Mi pedig buzditólag mondogatjuk: Ember küzdj és bizva bízd! Gloria in excelsis omnipotenti Deo!

Torday Lajos

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az előbb buzárák folytán félbarza kenyérünk árát

24

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát máió kezdve úgy gyárunkban és piacit. (Hári-ház) főúletünkben, valamint

a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél

24

filléért árusítják kilónként, a fehérkenyér ár 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajás sütemények:

kifiii,

percc,

zsemlye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvekní stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggondosabb tisztasággal készülnek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár
Részvénytársaság.

Egy-két középsikolát végzett fiu

nyomdász-tanulónak

lapunk nyomdájában fizetéssel

felvétetik.

Munkások a miniszterhez.

Szentes, július 21.

A szentesi kubikmunkások, akik aratórészekül nem szegődtek el, most munka nélkül vannak s szomorú kiáltásaik vannak a téire Kérvenyt adtak be a földmívelésügyi miniszterhez, melyet lapunk szerkesztőségénél is bemutatnak. A kérvény következőképp hangzik:

„Kegyelmes Urunk!

Szomorú sorsa van most Szentesen a munkás népek.

A termés egy részét tönkre tette a fekete rozsda, a gazdák csak az idén 65 aratógépet vásároltak, aratósi munkálatra nem szegődhetünk el s Szentes városban ma 300 munkás s annak mintegy 1800 személyből álló családtagja munka és kereset nélkül maradt s kétségbeesetten gondol arra, hogy miből tartja családját a télen át.

Eme nehéz viszonyok közepett lelünk egész bizalma Nagyméltóságod emberszeretetéhez és álmiférujú bölcsességéhez fordul.

Háromszáz földmunkás keres tisztességes s a téire való megélhetés előfeltételét képező munkát és keresetet.

Állami vasut, folyamszabályozás, szóval ugynevezett kubikos munkát keresünk s mint magyar állampolgárok, kik alamizsnát el sem fogadnánk — várunk is.

Bizalommal kérjük kegyelmes Urunkat, méltóztatassék bennünket szinmagyar embereket tisztességes keresetet nyújtó munkához juttatni s erről bennünket Szentes város polgármestere útján értesíteni.

Mi és családunk ádani fogja Nagyméltóságodat. (Aláírók:)

Kirakodó vásár.

Szentes, július 21.

Ma végződött a nyári országos kirakodó vásár. Az idő kedvező volt. Az elárúított sűrű sorokban foglaltak helyet. Kíváncsi publikum is volt, de vevő, csak olvétve akadt.

A nyári vásár különben sem szokott valami forgalmas lenni, de az idén a szokatlannál is szomorubb képet mutatott. Az általános pénztelenség erősen érezteti hatását.

Némi forgalom csak a rézműves és cipész áruknak fejlődött ki, míg a szabó, szűcs és zsúrzsabó iparosoknak rossz vásárja volt. A vidéki iparosok alig tudtak annyit árulni, hogy a fuvarbér bejöjjt volna.

Gyümölcs és zöldség nagy mennyiségben volt a vásáron.

Alma, körte, veres szilva, ringló és éretti kajszin barack mérsékelt árnban voltak kaphatók.

A gabona piacon jóminőségű új árpa már képviselve volt; köblével 12 kor. 80 filléret adták.

Uj buzát is láttunk, de csak mutatón. A belső ceser és tőkei részről beérkezett buzák kitünő minőségűek, a donáti és derekgházi oldalról behozottak szorult szeműek.

Ma már vége a vásárnak s ha forgalom nem fejlődött is ki, a városnak a helypiénzből tekintélyes bevétel volt.

AZ úrgesori védgát mellett 1500 négyzetölög föld, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni lehet Bartha László fődrásznál IV. kerület Soós utca 14. 1204

UJDONSÁGOK.

Szentes, július 21.

— Az ovodák költségelőirányzata a számvétség által összeállított. A kiadások összege 5396 koronát tesz ki. A költségvetés elsősorban az ovodai felügyelő bizottság elé kerül, mely azt a városi költségvetésébe leendő beillesztés végett a tanácshoz terjeszti be.

— Nyugdíjárulék levonás. Az új szabályrendelet értelmében Szentes város jegyző kara a vármegyei nyugdíjintézetből kilépve, f. évi augusztus 1-től kezdve nyugdíjárulékait a városi nyugdíjalap pénztárba fizetik be.

— Az internátus ügyében az Alföldi magyar közművelődési egyesületnek egyik vezető tisztviselője érkezik körünkbe, hogy az internátus létesítése érdekében a további teendőket megbeszélje s esetleg a hely kijelölését is szóvá tegeje.

— Engedélyelküli építkezés. Szűcs István a Szentes város tulajdonát képező Nagynyomós 55. számú telken, a tanács tudta, híre és beleegyezése nélkül egy lécc oldalfalu és deszkateleji szin építéséhez fogott. A tanács felszólította, hogy az építkezést hagyja abba a már eddig épített részt pedig azonnal bontsa le.

— Nyári kert a Mátyás-Szálloda előtt. A tanács engedélyt adott Kenyeres Rafaeleknak arra, hogy a Mátyás szálló előtt, a tulajdonos által készített betonjárda asztalokat helyezzen el és ott nyári kertet létesítsen. A nyári kert berendezés egyelőre csak egy évre engedélyeztetett s ha a most átengedett területet jövőben is kert-helyiséggé éhajtáná használni, tartozik az irántú kérelmet megújítani.

— A Hazai villamos biztosítéka. A H. V. R. T. megbízásából a Merkur Váltóüzlet r.-t. 70.000 korona névértékű Belvárosi takarékpénztári társaság jégvett részvényit küldött be a város letéti pénztárba, melyet a tanács be is utalt.

— Öngyilkossági kísérlet. Szabó István Dósi Molnár utca 8. sz. a lakos, aki testvérjénél tartózkodott f. hó 21-ikére virradóra sósvat ivott. Testvérije észrevette kinos vörögését, melyet a maró folyadék okozott s azonnal orvóserít szaladt Dr. Cukkerman Soma azzonnal a helyszínén termett s ellenszert adott be a mérgezettnék. A rendőrség is megjelent s asztalán egy a rendőrkapitánysághoz címzett levelet találtak, melyben arra kért testvéreit, hogy egyszerűen temettesse el ugyan, de Sebők Pista zenekara kísérje ki a temetőbe. Hát rahagyott leveleiben azt írja, hogy a felesége az oka mindennek akivel 20 évig élt együtt s akitől utolsó soraiiban is ádással válik meg. A szorencsétlen ember, akinek belső részei összemarta a sósvat meg orvosi kezelés alatt áll s remélhetőleg megmenthető lesz az életnek.

— Sertésvész. Derekegyházas községben a sertésvész szörványosan fellépett.

— Forgó Bálint bajai. Két nagy baja van Forgó Bálint Vass-utcai lakosnak és mindakettőnél igaza van. Az egyik az, hogy a Vass-utca 15. számú telke mellett mirhó vize nem tud lefolyni, a másik az, hogy Horváth Flórián az ő beleegyezése nélkül portájára nagykaput nyitott. A tanács a beadott panasz folytán utasította a mérnöki hivatalt, hogy a megakadt mirhó vizét a Nagyörvényutcai árokba vezettesse le, Horváth Flóriánt pedig a nagykapu használatától tiltották.

— Zeneestély. A szentesi önálló iparosok zenekara vasárnap este tartotta a Központi-szülő nagytérben első nyilvános bemutatkozását nagy sikerrel. A zeneestélyen az újonnan alakult Iparos kör tagjai Buday János elnök vezetésével teljes számban megjelentek családtagjaikkal egyetemben. A kitünően sikerült zeneestélyen meglepően nagy részlettel a zenekar tagjait és az egyes zene-számokat szünni nem akoró tapasztalással honortáltak. Különösen meleg óvációkban volt része Pálinkó Imre-nek, aki kitünő tóragótó számaival aratotot osztatlan tetszést. Az öszegzőjével sikerén felbuzdulva — mint halljuk — az iparosok minden hónapban megfogják ismételni a zeneestélyt.

— Uj vendég. Szaporodott a szerb katonaszökevények száma, Györgyevits Dragolyut a pancsovai határrendőrség Szentesen internált. Szemérendriában születtett, de jobb szert Magyarországon lakni, mint a hadi tetteiről hírad szerbiában.

— Marad Árpád bácsi. Tegnap volt a „Delelő csárdának“ haszonbérbeadása. A bérletet mint legtoóbbet igéró és legrokonszenvesebé csárdás, Kirják Árpád nyerte el. A Széchenyi ígétbéli étel és ital elárúitási jog ismét Deutsch Lajos kezén maradt.

— Minden jegy eltek a Tudományos Mozgósínház mult vasárnap előadására. A közönség e lelkes pártfogása arra indította a színház igazgatóságát, hogy a nyári szalon alatt minden előadásón két szözer képet és több humoros és természetes levéltel mutasson be. A színházban való tartózkodás kellemesebbé tételére pedig egy hatalmas ventilátort állítottak fel, melyet külön e célra beszerzett két léörös motor fog hajtani. A csütörtöki előadás slágerképe a „Kigyótancsó“ 3 felvonásos és „A forradalmár órángyala“ című 2 felvonásos dráma lesznek, melyek a filmpár legujabb nagyszerű termékei. Ajánlatos a jegyeket a háznal elővételben megváltani.

— Értesítés. Ezuton is felhívja a Hazai Villamossági R. T. az áramforgasztó közönség figyelmét arra, hogy az általa forgalomba hozott kitünő Wolfram égők árát 1 kor. 55 fillérre szállította le és telefonon vagy levelező lapon hozzá intézett megke-resekre egy darabot is házhoz küld.

— Anyakönyvi hírek. Születtek 1913. július 13–20-ig: Marsi Borbála, Rác Jenő, Mésai Franciska, Badár János, Berzeval Ferenc, Lantos László, Batkó Imre, Farsang Erzsébet, Balog Erzsébet, Számel Rozália, Gránicz Franciska, Gránicz Judit, Főgös Eszter, Varga Sándor.

Ejegyzés: Lakatos János Koncsik Náriával.

Házasság: Pákozdi Boniámin Tamadás Esterrel.

Halálozás: Sima István 23 éves, Kovács Erzsébet 5 hónapos, Molnár István 18 hónapos, Moldván Pál 59 éves, Mészáros László 27 napos, Mata Erzsébet 73 éves, Szilágyi Eszter 15 napos, Debrecezní Judit 73 éves, Siskó András 50 éves, De-vászkai Ernő 2 hónapos.

Hölgyek fésülését

házhöz járva, esténként és mindennapi fésülést havi díjazás mellett — 4 évi tanulmányozáson után — a legujabb divat szerint elvállalok. Fésülést alku szerint vállalok. Csöszí Klárka, III. k. Zrinnyi-utca 7.

Kisgazdaképző iskola

Szentes, július 21.

A földmívelésügyi földművelésügyi miniszter ur folyó évi július hó 17-én kelt rendeletével Szentes város részére egy négy héti tartó gyümölcs és zöldség feldolgozó tanfolyamot engedélyezett. A tanfolyam vezetője Láng Irén; mellette vannak beosztva Kovács Jolán és Mencsik Etelka gazd. tanítónők.

A tanfolyam augusztus hó elején kezdődőleg 4 héti tart. Fölvehető 30 növendék. A tanfolyamon részt venni szándékozók e hó folyamán jelentkezzenek a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál. A tanfolyam való részvétel teljesen ingyenes.

A kétféle felszerelt folyamodványok a csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület titkári hivata a utján az iskola igazgatóságához mielőbb beadandók. A titkári hivatal érdeklődőknek készséggel ad bővebb felvilágosítást. Megjegyezzük még, hogy a felvett tanulók az iskolában teljesen ingyenes oktatásban és ellátásban részesülnek, csak a ruházatról, tankönyv és írószeréről kell gondoskodniuk. Ajánlatos lenne, ha a kisbirtokosok éjdekhet szolgáló gazdasági iskolába való felvétel végett is városunkból mennél többen jelentkezének.

Nagyhegyen ujonnan ültetett egészséges szőlő és lakás, két szoba konyha, terras és melléképület a Nagypáti uton; és a Rákóczi tér 24 sz. alatt ujonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

örökáron eladó. —

Az Andrássy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt ujonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrássy-utca 5. sz. alatt.

1 két szobás lakás

irodahelyiség céljaira

Petőfi utca 5 szám alatt Fekete Albert ur házában

augusztus hó 1-re kiadó.

Eladó ház.

IV. ker. Árpád utca 6. sz. alatt ház

bolthelyiséggel együtt eladó. Tudakozódni lehet Nagyörvény-utca 91 szám alatt.

Kiadó

Szürszabó Nagy Imre-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség augusztus 1-ére — Értekezhetni ugyanott.

Felhívás

Szentes, július 21.

A csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület közhírré teszi, hogy a földmívelésügyi miniszter ur folyó évi július hó 17-én kelt rendeletével Szentes város részére egy négy héti tartó gyümölcs és zöldség feldolgozó tanfolyamot engedélyezett. A tanfolyam vezetője Láng Irén; mellette vannak beosztva Kovács Jolán és Mencsik Etelka gazd. tanítónők.

A tanfolyam augusztus hó elején kezdődőleg 4 héti tart. Fölvehető 30 növendék. A tanfolyamon részt venni szándékozók e hó folyamán jelentkezzenek a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál. A tanfolyam való részvétel teljesen ingyenes.

Közgazdaság.

Gabonatzöredé.

Szentes, július 21.

Buza októberre	11 39 „
Rozs októberre	8 93 „
Tengeri júliusra	7 82 „
Tengeri augusztusra	7 76 „
Zab októberre	8 29 „

Izléses falragaszok

gyors és olcsó készítését és

kiragasztását

elvállalja

a „Szentes és Vidéke”

könyvnyomdája.

— Telefon 32. —

Üzletkiarúsítás!

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellán-kereskedésemet

kibérlés miatt f. évi október hó 1-ig

leszállított áron kiarúsítom.

Ezen idő alatt üveg- és porcellán-árukhoz egy használati, mint disztrágyák, tükrök, képek, képekerekek és lámpákhoz álló dusan felszerelt raktaramot.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőzhetik a tisztelt közönséget a nálam eszközözendő vásárlások rendkívüli előnyöségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebb vásárlással szíveskedjenek felhasználni

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót
üveg- és porcellán-kereskedő
Kossuth-utca (Dr. Reis ház)

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 269

— Gazemberek vagyunk s öngyíkok veremb; került! — ismétlé az al-Lorbac nevére. — E kifejezések, kedves gróf, nagyon izléstelenek, s rossz néven vehetőek, ha nem tudnók, hogy ön pomerániai s így nyelvünk finomságait nem ismeri. Mi tehát elnézők leszünk s csak azon barátságos tanácsot adom önnek, ne várakoztasson a kért csekély szívszóra tovább s hozza meg számunkra a saját érdekében kívánt áldozatot.

— Más szóval — válaszolá hidegvérően s nyugodtan Angelheim — önök hálába csáltak s most ki akarnek fosztani s ráadásul még bolondá akarnak tartani. Önök a világit játszó s közönséges utonálók! Önök a pénz vagy élet követelik, s élcés dolgoknak találgák! Ha azt eleges alakban teszik! Folytassák az üzletüket, gazemberek, de folytassák nyitlan! Ha erősebbek, akkor használják az erejüket! Én nem akarok nevelésem lenni! Én csak az erőszaknak engedek.

— Laurent Károly jelt adott Birdnek. — Ha csak az kell — mondá — segíthetünk baján. — És a két férfi előrántotta revolverét s rászegerte a grófra. — Nos, — kérdi a hamisító — átadja értékeit, vagy arra kényszerít, hogy egy kissé megijűjék?

Angelheim gróf egész nyugodtan nézett a két revolverre s a kérdésre vállonvágóan válaszolt.

Laurent Károly türelmetlenül dobantott a lábával. — Ezer menykő — kiáltá — lesz vagy nem lesz? — Mit kívánnak tőlem? — kérdé a pomerániai.

— Összes értékeit, bankóit, chekjait s utalványait, melyeket magával hord, miután azonban az utalványok és chekek az ön aláírása nélkül értéktelenek s miután mi hamisítók nem vagyunk, ott van az asztalon a tonta s a toll, ala fogja írni?

— S mi marad nekem? — Ahhoz, tisztelt gróf ur, semmi közünk. Mi sokkal gyöngédebbek vagyunk, sem hogy pénzügyeibe avatkozzánk.

— S ha eleget tesztek kiánságotoknak, mi történik akkor velem?

— Azt mondhanám, hogy rögtön visszaadjuk a szabadságát, de akkor hazudnék, meg gondolatlanágában fejlethetné ön s mi e ballepestől meg akarjuk kímélni. Egyébiránt bja nem történik. A pincébe zárjuk, ahol egy pompás támlásszék várja. Unatkozásra alig lesz ideje. Holnap délután öt óra felé ki fogják a pincét nyitni s ön szabad lesz s ha kedve tarja, az államügyész-nél tudakozódhatunk utánunk, mi azonban már biztonságban leszünk. Ime most tudja, mi vár önre! Több szavunk nincs, cselekednünk kell. Határozza el magát, de gyorsan. Nem szeretnénk kényszerhez folyamodni az ön halogatása s az idő rohanása azonban, éri?

— S önköz hozzám mernének nyulni? — kérdé a gróf.

— Kétségkívül.

— De hisz akkor — sziszegte a gróf — önvédelemre vagyok utalva. S e percben egy kis fényes revolvert rántott elő zsebéből a gróf, s villámgyorsan szögezte rá Laurenta és Birdre. (Folyt. köv.)

Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti fa-, szén- és műszületében egy elárúsító ügynök azonnal felvétetik.

Eladó föld.

A vásárhelyi útfélen, a várostól 5 kilométernyire eső 12 hold és külön darabban 18 hold föld (részteltekben is) eladó. — Értekezhetni báró Harucker-utca 7. sz. alatt. 1194

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gyógyszeráramat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd
gyógyszerész.

1104

A Hazai Vill. R.-t.

szentesi üzemvezetősége értesíti a n. é. vilamos áramot fogyasztó közönséget, hogy a legkitűnőbb fémzáslas égőket 25 gyertyafénylőtől 50 gyertyafényig 1'55 fill. árban árusítja. Ugy a fogyasztásért, mint az égési idő tartalomért a legmesszebbmenő garanciát vállalja. Telefon vagy levelező-lap utján 1 drb-ot is házhoz küld a

H. V. R.-t.

— szentesi igazgatósága. —

Kása Sándor

Vörösmarty-u. 1 sz. házában van a

Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy rakta szénát szecska, árpa kukorica korpa, tűzli fa kőszén, faszén koks finom rozsukrumpliób. Villanyerőberendezett daráló malmommal bárkinek vámrát és pénzért tetszése szerindak készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is őröljük. Ugyanott mindenfajta friss darab kapható, az örm valékert haza elmegek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig

nagy választékban talál.

Festetett butort pedig a legjobbat kapja,

özy. Konez Imréné

butortárban Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.)

XXXXXXXXXXXX

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-zappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



Ne tessék elfogadni Kölniviz-zappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utazott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és urázott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz-zappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

Megnyilt

Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett.

A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

A dölt gabona aratása géppel eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dölt vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányú aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá, A jót pedig még jobba teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9—
1 m p. delin	„ 42
1 m. ruha vászon	„ 40
120 cm. széles lüszter	„ 150
divat szövet	„ 160
egész finom szövet	„ 260
kanavász	„ 30
fejkendő	„ 32
12 drb. zsebendő	„ 160
10 drb. gyermekendő	„ 1—

Mindefele jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)

Egy 8 lóerejű magánjáró

és egy 8 lóerejű huzatos cséplőgép garnitúra mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár

udvari sör mindennap a delelőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 385

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúsi t:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Hercker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Marothy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza**

a) egy személytől	1 K — f	c) 3 személytől	1 K 50 f
b) két személytől	1 K 20 f	d) több személytől	2 K — f
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedórai várakozással:**

a) egy személytől	1 K 80 f	c) 3 személytől	2 K 20 f
b) két személytől	2 K — f	d) több személytől	2 K 50 f
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:**

a) egy személytől	1 K 40 f	d) 4 személytől	2 K 60 f
b) két személytől	1 K 80 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 20 f		
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:**

a) egy személytől	2 K — f	d) 4 személytől	2 K 80 f
b) két személytől	2 K 20 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 40 f		
- (5) személyig egy negyed óráig tartó kocsihasználatért 2 korona.**
- Várakozási idő egy negyed órán túl 6 percenként 30 fillér.**
- A város területén (városorompokon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.**

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lóerejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szűcs Lajos Nyiri u. 26. 1078

Egy jó házból való FIU

tanulónak fizetéssel felvétetik Pollák Testvérek divatáruházában.

CSAK

az tudja rendkívüli módon kimélni jószágait, kinek valódi Sack tükörképe, az arató, fűkaszázó és gyűjtőgépek királya a

Deering

Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és gölvös csapágygal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótétele.

Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váli.

KENÉZ és SZABÓ gépraktárban, Kossuth-u. 20 sz